

西樵5名森林消防员勇夺全国大奖

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/周康 摄影报道)9月1日,西樵举行全国林草行业森林消防职业技能竞赛总结暨表彰大会。此次竞赛中,广东选派10名队员参赛,其中包括来自西樵镇森林消防中队的张伟添、麦炳聪、乡志棠、傅启斌、张加进5名队员。最终,广东代表队获得全国团体二等奖,麦炳聪在个人竞赛项目中获得三等奖。

350名消防精兵展开激烈比拼

此次大赛由国家林草局和中国农林水利气象工会联合主办,旨在通过大比武、大交流促进林草行业地方森林消防队伍改革发展,是近年来举办的规格最高、规模最大、人数最多、科目最全和技战术含量最领先、影响带动面最广泛的国家级森林消防队员竞赛。

大赛共设团体和个人共7个科目,其中团体项目包括无人机航空巡护、携装负重越野、水泵接力协同战术、风力灭火协作战术4个科目,个人项目包括理论知识考试、油锯切割技术、卫星导航设备操作3个科目。来自全国各省份、森工集团的35支



■现场表彰西樵镇森林消防中队张伟添等队员。

参赛队伍、350名森林消防精兵将展开为期5天的激烈比拼。

前期,南海区自然资源局南海分局选派西樵镇森林消防队9名队员参加全国森林消防职业技能竞赛广东省代表队的选拔。经过一个月的封闭集训,张伟添、麦炳聪、傅启斌、张加进、乡志棠5人脱颖而出,成功入选广东省队代表。

竞赛期间,广东代表团团结

一心、奋勇拼搏,在无人机航空巡护、风力灭火协作、水泵接力协同和携装负重越野等团队项目中均有出色发挥,最终荣获全国团体二等奖,西樵镇森林消防中队队员麦炳聪获得个人项目三等奖。

高强度训练 增强团队作战能力

当天表彰大会上,参赛选手

分享心得体会。今年27岁的乡志棠,2018年加入西樵镇森林消防中队,在此次大赛中,他负责参加携装负重越野团体项目。比赛时,背负20斤器材的他凭着消防员的使命与担当,努力前行。“这是一次非常宝贵的经历和体验,让我更意识到消防员的职责和使命,同时也了解到团队合作的重要性。”乡志棠说。

80后的张加进和张伟添均

负责参加水泵接力协同战术和风力灭火协作战术两个团体项目。“每天四练,每次训练全身湿透。”张加进说,为尽快适应比赛项目的要求,每天都是密密麻麻的高强度训练。

风力灭火协作战术项目训练从最初的1分钟到最快35秒,水泵接力协同战术从最初的5分钟开到最快3分49秒,张加进、张伟添与队员们遇到了不少挑战,不断总结经验教训和合作方式,提高了整个团队的作战能力。

这次比赛,傅启斌因为在训练过程中受伤,由正选转为备用队员负责后勤保障工作。但他不仅没有懈怠,而且在集训中收获到一种更加积极向上的心态,“只要我们肯勇于拼搏、敢于尝试,就一定能够克服困难,取得成绩。”他坚定地说。

2018年11月,西樵镇森林消防中队成立。这支佛山成立最早的专业森林消防队,以西樵山为核心,肩负起镇守西樵、九江、丹灶三镇山林的重任,进一步增强南海森林防火能力。这也是一支年轻的队伍,有43名消防员,队员平均年龄不到27岁,其中过半是退役军人,他们分批常驻在西樵山和西岸林场。

部门协调转供水 村民用水有保障

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/曾挺基 霍悦锋)“谢谢你们!解决了困扰我们多年的用水问题!”近日,一位老奶奶紧紧握住南海瀚蓝供水下属九江水司(以下简称“九江水司”)回访工作人员的手,激动地说。

地处九江、西樵交界的莘村,是一个由九江水司供水的边缘村庄,位于九江供水管网的最末端,常年夏季用水高峰水压只有0.15MPa。

“仅依托自身的力量很难提升供水压力,但这附近有现成的高压力供水管道!”为解决当地群众用水问题,九江水司转换思路,联系到樵南水务了解附近管网布局,并安排管道连接施工,切换为樵南水务转供水。

近日,九江水司对该村进行了回访,受到了该村居民的一致好评,供水水压在高峰期也能保持在0.25MPa左右,水压强、水质好,充分满足了当地居民的用水需求。

面包车侧翻 多人合力救援

珠江时报讯(记者/马一右)“那个司机受伤了,幸亏遇到了这么多热心人!”9月1日下午,全程目睹佛山519急救志愿服务队长成记辉联合多位热心群众,将一侧翻的面包车司机救出,路过市民王女士不禁发出一声感叹。

当天14时50分许,成记辉正好开车路过南海区南海大道北华阳桥南往北方向的下桥路段,前面一辆面包车突然失控,一头撞上路边护栏后发生侧翻。见状,他立即停车,并拿上急救包,疾步向侧翻面包车走去。

成记辉来到车旁,发现车上装满了食用油和大米。于是,他马上呼叫路过的多名群众,一起将油米转移到路边安全地带,然后再齐心协力将车辆抬正,将司机救出。

作为专业的应急救援人员,成记辉当即对司机进行初步伤情检查,发现其左手前臂大面积擦伤,并且不断有血液渗出,较为严重。于是,他立即打开急救包,穿戴好手套,做好防护和消毒后,取出无菌纱布和绷带,娴熟地为司机进行止血包扎。

“师傅,虽然你遭遇事故很不幸,但幸运的是遇到这么多热心市民帮助你。”市民王女士见证整个救援过程,对司机进行了安慰。

里水袁记“长者饭堂”揭牌启用

每月两日 长者免费领爱心云饺

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/杨森 何伟文 摄影报道)9月1日,广东省袁记食品集团袁记佛山旗舰店举行长者饭堂揭牌仪式。每月1日和15日,65岁以上老人长者均可持身份证到袁记佛山旗舰店免费领取爱心云饺一份。

“排队拿饺子啦!袁记请我们老人吃云饺!”在袁记佛山旗舰店,里水长者早早来到店前排队,他们先出示身份证,再由店员和志愿者指引来到“袁记”透明橱窗,按个人口味挑选云饺。

现场,橱窗摆有“韭菜肉馅”“玉米肉馅”等多种口味云饺,6名店员忙碌地进行制作,为到场长者呈上新鲜现包的饺子云吞。

“当然开心,这里的饺子都是现包的。”得知“袁记”开设长者饭堂,家住金溪片区的汤阿姨早早乘坐公交来到现场参与活动。“他们的服务很好,饺子云吞给我们煮起来也方便,口味也有很多,吃起来安心又暖

心。”汤阿姨说。

“作为一家全国连锁品牌企业,我们希望用一碗暖心暖胃云饺,积极响应参与社会民生工程。”广东袁记食品集团有限公司董事、副总经理田伟说,他希望“袁记”的参与能为政府打造“老人友好型社会”出一份力,让老人老有所养、食有所依。

里水“袁记”长者饭堂是南海首家由企业主导开设、将企业资源和民生服务相结合的长者饭堂。当日,“袁记”长者饭堂准备了500份爱心云饺,该爱心活动从9月起持续开展,每月1日和15日,65岁以上老人长者均可持身份证到袁记佛山旗舰店免费领取爱心云饺一份。

“接下来,我们还计划丰富派送方式,扩大受益人群,比如将‘长者饭堂’推广到更大范围,将爱心云饺送下乡等,尽可能、想办法为全国长者送上‘袁记’温暖。”广东省袁记食品集团华南事业部负责



■长者排队领取爱心云饺。

人袁永波说。

“‘袁记’长者饭堂对南海民生发展是有价值的,是南海民生工程的一次很好尝试。”南海区民政局局长陈的对“袁记”长者饭堂给予肯定。他希望,有越来越多南海企业加入、参与、建设“长者饭堂”,携手赋能南海民生工程,共同提升市民生活幸福感,让南海民生更上一个新台阶。

中国农业银行南海桂园支行保管箱搬迁公告

尊敬的客户:
由于业务发展需要,中国农业银行南海桂园支行保管箱业务由中国农业银行南海分行营业部(地址:佛山市南海区桂城街道南海大道北72号)接管经营,故桂园支行保管箱业务于2023年10月9日停止办理。因桂园支行将不能为您提供继续提供保管箱服务,为确保您箱内物品安全,敬请于2023年10月9日前对您所在桂园支行租用的保管箱内物品清空完毕或办理退箱。若逾期未进行清空或办理退箱的,我行将视为您已同意我行在相关租用人不在场的情况下,由我行采取适当且必要的方式对桂园支行保管箱进行搬迁,对在搬迁过程中可能造成箱内物品破碎或损毁的情况,我行将不承担相关责任。同时,为保障您的权益,搬迁全程将由佛山市南海公证处监督见证。因我行保管箱搬迁给您办理业务带来的不便,我们深表歉意,希望能得到您的谅解和支持。如有任何疑问,可联系我行咨询了解。
桂园支行:佛山市南海区桂城南桂西路桂园50座首层,联系电话:0757-85946441;南海分行营业部:佛山市南海区桂城街道南海大道北72号,联系电话:0757-86290828。感谢您一直以来的支持!
中国农业银行股份有限公司南海桂城支行
2023年9月4日

文明佛山 FOSHAN
培育和践行 社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善
中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室